

聚焦华阳

# 以政治建设为统领 扎实推进党的建设

## 华阳路街道召开 2023 年党的建设工作会议



近日，华阳路街道召开 2023 年党的建设工作会议。街道党工委书记白燕出席会议并讲话，街道党工委副书记、办事处主任刘于朋主持会议，街道班子成

员、全体机关干部、各中心负责人和居民区党组织书记参加会议。

会议强调：一是坚持以政治建设为统领，强化理论武装。要抓紧抓好学习宣

传贯彻党的二十大精神这个首要政治任务，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，要组织开展好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

二是坚持以高质量党建为目标，持续提质增效。要不断擦亮“凝聚力工程”金字招牌，围绕“三十而立再出发 团结奋进正当时”主题，传承弘扬“四百”精神，继续探索以全过程人民民主、全过程党建引领、全过程凝心聚力为主线的党建引领治理新模式。要持之以恒建强基层组织，适应形势发展需要，织密建强党的组织体系，加大楼宇党建的力度，深化推进“凝聚家”在职党员报到站建设。要始终将党的建设与中心工作深度融合、

同向发力，自觉把党建工作放到中心工作中去谋划、推进和落实。

三是坚持以责任落实为抓手，全面从严治党。要强化责任担当，各级党组织要坚定扛起主责、抓好主业，持续深化细化全面从严治党“四责协同”机制，推动责任落实横向到边、纵向到底。要继续用好“问题、责任、项目”三张清单，不断健全全链条的责任落实体系。要将系统观念运用到管党治党中，坚持领域全覆盖、过程全覆盖、对象全覆盖。要从严从实锻造人才队伍，强化干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，激励广大党员干部在华阳发展的火热实践中建功立业。

街道党工委副书记朱裕明传达了长宁区 2023 年党的建设工作会议精神，街道党工委副书记仲静云部署了华阳路街道 2023 年党的建设有关工作。

# 讲好苏河故事，做好苏河环境保护

## “一江一河”青年志愿服务项目启动

近日，在团市委、区委组织部、区委宣传部的指导下，团区委联合区文明办、区生态环境局、区绿化市容局、华阳路街道举办 2023 年“一江一河”青年志愿服务项目启动仪式，活动现场发布了“青听苏河”“行走的团课”菜单地图。今年，长宁区“小水滴”志愿者们将在 4 个苏河沿线点位开讲“行走的团课”。

启动仪式上，团区委对 2023 年长宁区“一江一河”青年志愿服务项目进行了介绍。今年，长宁区“一江一河”青年志愿服务项目将围绕“美丽苏河 长青行动”主题开展，发动广大青年志愿

者讲好“一江一河”故事，服务“一江一河”治理，共包含“青听苏河”和“共治苏河”两个方面。

“青听苏河”系列“行走的团课”以一节区级主题示范团课结合多节各具特色的主题团课的形式开展：区级主题示范团课以“凝聚力工程”建设 30 周年为契机，以苏州河华政段“一带十点”的打造为切入点，宣讲“四百精神”、民心工程，同时由相关街镇、有关单位依托苏河沿线重要点位打造若干主题团课，组织青少年寻访苏河印记、了解长宁发展。

“共治苏河”青年志愿服务项目将围绕《滨水空间条例》、苏河环境保护、生物多样性保护等主题开展宣讲、科普活动，在青少年中普及江河保护的知识和理念。定期组织青年志愿者开展捡拾、巡河、护河等志愿服务活动，包括普法宣讲、生态保护、环境保护等多种形式和内容。

仪式现场，与会领导为“小水滴”志愿服务队代表们授旗，鼓励“小水滴”们为传播苏河文化、着力苏河治理贡献自己的力量，引导更多有为、有志、有心青年加入志愿者队伍，让苏州河满眼皆绿



意，“道”处是风景。

“小水滴”志愿者代表张聪伶发起倡议，呼吁更多青年加入“小水滴”志愿服务队，积极参与“一江一河”青年志愿服务项目，讲好长宁苏河故事，做好苏河环境保护，展现青年志愿风采和活力。

暖“新”行动

# 从“治理对象”转变为“治理力量”

## 华阳路街道“外卖快递自我管理互助小队”成立

近日，华阳路街道“暖新巢”中山公园站点外卖快递自我管理互助小队在兆丰广场“暖新巢”新就业群体驿站正式成立，今后将邀请更多快递、外卖小哥参与“暖心巢”的治理，并为他们提供更多暖心服务。

据介绍，互助小队的首批队员均为街道辖区内叮咚买菜、盒马、美团外卖、美团买菜站点的站长及骨干人员，活动中，大家共同签署了“暖新巢”中山公园站点外卖快递自我管理互助小队公约。活动为首批队员颁发了勋章，今后他们将进一步参与到“暖心巢”的管理中来，为打造温馨的“暖新巢”新就业群体驿站献计献策。

针对新就业群体休息时间少、游玩机会少、和家人聚少离多等普遍现象，依托区域化党建资源，长宁区总工会带来阵地服务畅享包，让骑手随时随地“加油充电”；上海春秋国际旅行社（集团）有限公司推出“上海微游”服务项目；华阳未成年人保护工作站发出邀

请，组织辖区骑手爸爸们带着家人参与活动；华阳社区卫生服务中心为小哥准备了“安全随行包”，防范未然。

区总工会作为协办单位，在现场设有心理服务、法律援助、职工互助保障咨询等特色服务项目。同时，街道还邀请了华阳社区卫生服务中心、唐宋健康管理馆、上海巴士第一公共交通有限公司八车队党支部、福圆田口腔诊所，为骑手小哥们带来肩颈推拿、把脉、口腔检查、便民理发等实实在在的服务体验。

近年来，华阳路街道坚持党建引领，通过多种渠道为新就业群体送上温暖。目前华阳路街道辖区内的“暖新巢”驿站分布在街道党群服务中心、中山公园商圈、居民区、沿街银行以及各大快递、外卖站点。配送员们通过“随申办”可查阅长宁区的“暖心地图”，了解全区范围内的“暖新巢”驿站方位和具体服务，还能上传自己的建议和需求，供各站点完善服务内容。

美好生活

# “老破小”小区“蝶变”升级

## 大明小区加梯和增设停车位为幸福加码

长宁路 396 弄里的大明小区已建成近 40 年，由于年久失修，小区环境和各种设施日趋老旧。2022 年，华阳路街道对其进行了改造。重新粉刷的外立面，给这个老小区带来了新面貌；所有的人户门都换上了智能门禁系统；道路平坦整洁，绿化清爽宜人……经过一年时间的整修，现如今小区的面貌焕然一新。

“小区现在进来像个小花园，居民整体的生活环境发生了较大的改善。”长二居民区党总支书记张健说。

“小区大变样，心情也舒畅了，街道真是做了一件大好事。”居民郑老伯感慨地说道。据郑老伯介绍，小区改造给他印象最深刻的就是居委会广泛听取了居民的意见和建议。

据了解，大明小区共有 3 排 16 个门栋，209 户居民。由于修建年代较久，小区仅有 29 个停车位，可是停车需求又很多，知道小区要改造，居民最大的呼声就是增加停车位。根据居民的需

求，长二居民区党总支会同设计师修改了方案并广泛征求大家意见，最终 78.67% 的居民同意了该方案。

经过改造，小区重新梳理了绿化面积，拆掉了几处违章建筑，一番腾挪转换，不仅绿化带较之前更为清爽美观，而且还多出了 4 个停车位，为 4 户居民解决了停车难题。

大明小区不少居民楼正在进行加装电梯，“大明小区已经有一台电梯加装好了，还有 2 部电梯已经开工，3 部电梯即将开工。”张健介绍道，“等这些工程全部完工，我们还将在小区里美化墙面、进行美丽楼道建设。”

